
Analiza sondy wskazuje na to, iż placówka cieszy się dużym zainteresowaniem. Na pytanie: „Czy widzi 

pan/pani potrzebę istnienia biblioteki w Lnianie” niemal wszyscy odpowiedzieli, że TAK, (jedna osoba 

nie miała zdania). 

Z biblioteki korzystają częściej niż raz na miesiąc, uważają, że biblioteka otwarta jest w odpowiednich 

godzinach, a personel placówki spełnia ich oczekiwania w zakresie świadczonych usług (2 osoby nie 

miały zdania). Respondenci sondy wyrażali się również na temat pracowników służby bibliotecznej 

i tu większośd uważa, że kadra biblioteczna jest pod względem ilościowym wystarczająca (4 osoby nie 

miały zdania,  jedna uważa, że ilośd pracowników nie jest wystarczająca). 

Najczęściej korzystają oni z takich usług jak wypożyczanie książek, korzystanie z usług internetowych. 

W mniejszym stopniu wykorzystują oni takie usługi jak ksero, drukowanie czy bindowanie. Nieliczni 

z nich są też uczestnikami konkursów i zajęd organizowanych przez bibliotekę np. spotkania 

autorskie.  

Na pytanie „Co najbardziej podoba się w bibliotece” najczęstsza odpowiedź padła w zakresie dużej 

ilości książek. Duże znaczenie ma dla nich również wystrój, spokój, porządek i cisza w placówce, oraz 

możliwośd skorzystania z komputerów. Biblioteka cieszy się również dużym zadowoleniem klientów 

z pracowników biblioteki. Najczęściej pozyskane informacje w bibliotece wykorzystują do aktualizacji 

posiadanej wiedzy, rozwijania zainteresowao i przygotowywaniu się do nauki i pracy. Najmniej zaś 

bibliotekę traktują użytkownicy w celu rekreacyjnym (2 osoby). Respondenci dowiadują się o tym co 

warto przeczytad najczęściej od znajomych, następnie od rodziny, bibliotekarza, dalej z telewizji 

i internetu. 

Najczęściej czytają książki o tematyce przygodowej (15 ankietowanych), na kolejnych miejscach jest 

literatura fantastyczna (8) i historyczna (6). Nieliczni sięgają po tematykę przyrodniczą, obyczajową 

i popularnonaukową. Najmniej popularna jest  poezja. Większośd samodzielnie wyszukuje informacje 

i pozycje książkowe, niemniej osób korzysta z pomocy bibliotekarza. 

Najbardziej rozpoznawalną formą działalności kulturalnej biblioteki jest organizowany przy 

współpracy z Urzędem Gminy Lniano coroczny festyn dożynkowy, a następnie piknik biblioteczny. 

Najmniej rozpoznawalna jest forma promocji Tygodnia Bibliotek. Najwięcej według respondentów 

brakuje w bibliotece nowości książkowych, w szczególności literatury popularnonaukowej 

i audiobooków potem czasopism. Duża ilośd ankietowanych uważa, że powinno byd również więcej  

konkursów, wystaw i spotkao autorskich. 

Dziękujemy za udział w sondzie, która pozwoliła na dokonanie analizy potrzeb i opinii na temat 

biblioteki. Dzięki niej zapoznaliśmy się z preferencjami naszych klientów. Pomoże to na 

wprowadzenie ewentualnych zmian w dotychczasowej działalności placówki w dziedzinach, które 

wskazane były przez respondentów biorących udział w sondzie.  


